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Döntések a januári
képviselő-testületi ülésen

Zárt ülés keretében 2026 január 15-én 
tárgyalta a képviselő-testület a Nagy-
maros Városi Könyvtár és Művelődési 
Ház vezetői munkakörére kiírt pályá-
zatot. Az 5 pályázó közül egy, a megbí-
zott vezető, Plentner Katalin pályázata 
bizonyult érvényesnek, a többi érvény-
telennek. 

A benyújtott pályázatok, valamint 
Plentner Katalin pályázó személyes 
meghallgatása alapján a testület úgy 
döntött, hogy a Nagymaros Városi 
Könyvtár és Művelődési Ház intéz-
ményvezetői feladatainak ellátásával 
nem bízza meg egyik pályázót sem, a 
pályázati eljárást eredménytelennek 
nyilvánították és döntöttek arról, hogy 
a vezetői posztra 90 napon belül ismét 
kiírják a pályázatot. 

Nagymaros Város Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete 2026 január 27-
én tartotta soros, nyílt ülését, amelyen 
összesen 15 határozatot és 2 rendeletet 
fogadtak el a képviselők.

A testület döntött a Környezetvé-
delmi és Turisztikai Bizottság új kül-
sős tagjának megválasztásáról: Zeller 
Zoltán István csatlakozott a bizottság 
munkájához. Az ülésen az új bizottsági 
tagok, Zeller Zoltán István és Járik Zol-
tánné eskütételére is sor került.

A képviselők egyhangúlag elfogad-
ták Petrovics László polgármester be-
számolóját a két ülés között időszakban 
végzett munkáról, valamint a lejárt ha-
táridejű határozatok végrehajtásáról.

Jóváhagyták a polgármester 2026. 

évi szabadságolási ütemtervét, továbbá 
a rendeletek 2026-os felülvizsgálatának 
ütemtervét, valamint a bizottságok idei 
munkatervét.

A testület jóváhagyta az Észak-Ke-
let Pest és Nógrád Megyei Regionális 
Hulladékgazdálkodási és Környezetvé-
delmi Önkormányzati Társulás módo-
sított társulási megállapodását.

Hatályon kívül helyezték az adóügyi 

NAGYMAROS
Nagymaros Város Önkormányzatának lapja 

ISSN: 1586-5843
Felelős kiadó: Nagymaros Város

 Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5. Telefon: 27/595-100

Felelős szerkesztő: Furucz Anita
Tel.: 06-20/911-9077

E-mail: furucza@gmail.com
Lapelőállítás: Proxa Kft., 

2626 Nagymaros, Mihály utca 6.
Nyomdai munka: Multiszolg Bt.

2600 Vác, Lemez u. 2.

Anyakönyvi hírek
Születtek: 

Almássy Benedek és Nagy Tímea fia: Soma

Házasságot kötöttek: 
Doleschall Ákos és Filep Cecília

Polacsek Norbert és Győrffy Karolina Zsuzsanna
Monostori Levente és Mundrucz Szilvia Ildikó

Elhunyt:
Kovács András (1938)

dolgozók anyagi érdekeltségi rendsze-
réről szóló korábbi rendeletet, valamint 
elfogadták a zöldfelületek fenntartásá-
ról és a fás szárú növények védelméről 
szóló új önkormányzati rendeletet.

A képviselők felhatalmazták a pol-
gármestert a Dunamente Tourist Non-
profit Kft. megbízási szerződésének 
aláírására. A társaság Nagymaros tu-
risztikai pozicionálását előkészítő kon-
cepciót készít, amelynek célja a város 
tudatosabb és fenntarthatóbb turiszti-
kai irányának kijelölése.

Az egyebek napirendek között sze-
repelt a Nagymarosi Kékduna Horgász 
Egyesület székhelyhasználata, valamint 
a kritikus szervezet ellenálló képességé-
ért felelős vezető megbízása, amely fela-
datot Markella Krisztián látja el.

Szó volt még az óvodák és bölcsőde 
vagyonvédelmi rendszerének kiépítésé-
ről, a KEHOP zöld infrastruktúra pá-
lyázat előkészítésének megindításáról. 

Az orvosi feladatellátással kapcso-
latban határoztak arról, hogy a házi-
orvosok a vérvétel lebonyolításáért az 
asszisztensek részére számla ellenében, 
havi fejenként 50 ezer forintot szám-
lázzanak. A szerződések módosítására 
felkérték a polgármestert.

Végül a piaci parkolással kapcsolatos 
felvetések is napirendre kerültek, azon-
ban ebben az ügyben a testület további 
egyeztetést tart szükségesnek, így tehát 
konkrét döntés nem született.
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Nagy érdeklődés mellett lakossá-
gi fórumot tartott január 29-én a 
Nagymaros Város Önkormány-
zata az aktív turisztikai központ 
építéséről. A Csillag utcai helyszí-
nen megrendezett esemény célja 
a tervezett fejlesztés bemutatása, 
valamint a lakossági vélemények 
és javaslatok összegyűjtése volt. 
A projektről korábban már a Sigil 
Galériában is tartottak előzetes is-
mertetőt.

A fórum elején Petrovics László  
hangsúlyozta: a közel 400 millió 
forintos támogatás jelentős fejlő-
dést jelent a város számára.

„Ezt a pályázati forrást a magam 
részéről nem szeretném visszaad-
ni. Arra kell törekednünk, hogy 
megfelelő minőségben és tarta-
lommal valósítsuk meg, Nagyma-
ros jövője érdekében” – fogalma-
zott a polgármester.

A bemutatón elhangzott: Nagy-
maros hosszú távú gazdasági ér-
dekei elsősorban a minőségi tu-
rizmus fejlesztésében rejlenek. 
Iparfejlesztés vagy mezőgazdasági 
bevételek helyett a település szá-
mára a turizmus – a szálláshelyek, 
vendéglátás, idegenforgalmi és 
iparűzési adók révén – jelenthet 

kiszámítható és fenntartható be-
vételt. A cél nem a tömegturizmus, 
hanem az aktív, természetközeli, 
többnapos tartózkodásra épülő 
vendégkör megszólítása.

„Ha a turista jön – márpedig lát-
juk, hogy jön –, akkor nem mind-
egy, mit kezdünk vele. Ha magára 
hagyjuk, csak a hátrányait kapjuk 
meg, ha viszont irányítjuk, akkor 
a település profitálhat belőle” – 
emelte ki Petrovics László.

Az aktív turisztikai központ egy 
olyan fogadóépületként funkcio-
nálna, amely egy helyen biztosít 
információt, szolgáltatásokat és 
közösségi tereket a turisták és a 
helyiek számára. Az épületben in-
formációs pont, kiállítótér, közös-
ségi tér, valamint akadálymentesí-
tett vizesblokkok kapnának helyet. 
A fejlesztés szorosan kapcsolódik 
a vízi- és kerékpáros turizmushoz, 
valamint a térségi turisztikai háló-
zathoz.

A projekt több ütemben valósul-
na meg, a tervezési és közbeszer-
zési szakaszt követően az építkezés 
várhatóan 2027-ig zárulhat le. A 
fórumon elhangzott: a beruházás 
elmaradása komoly pénzügyi és 
jogi kockázatokat hordozna, ezért 

Lakossági fórumot tartottak az 
aktív turisztikai központról

az önkormányzat elkötelezett a pá-
lyázat megvalósítása mellett.

A lakossági észrevételek feldol-
gozása és a tervezőkkel való egyez-
tetés a következő lépés, emellett 
egy átfogó turisztikai stratégia 
kidolgozása is folyamatban van, 
amelynek bemutatására újabb la-
kossági fórumon kerül majd sor, 
mondta Petrovics László, aki ezt 
követően felkérte Varga Csaba 
(képünkön) tervezőt, főépítészt, 
hogy mutassa be a terveket.

Végül a jelenlévők kaptak szót, 
többen a turisztikai központ fel-
építését támogatták, voltak azon-
ban másképpen gondolkodók is. 

Volt, aki azt kifogásolta, hogy ez 
a fejlesztés további turistákat zúdít 
Nagymarosra, akik így sem tud-
nak már hol parkolni, volt, aki túl-
árazottnak tartotta a kivitelezést. 
Azzal sem értettek egyet többen, 
hogy az építkezés elveszi a zöldte-
rületet és túl magas lesz a csónak-
ház épülete, ami rontja a környék-
ben élők kilátást. Felmerült az is, 
hogy esetlegesen egy másik terüle-
ten kapjon helyet az építmény.

Egyfajta vélemény azonban töb-
bekben megfogalmazódott: ha 
nem történik semmi Nagymaro-
son, akkor a fejlődés is rossz irány-
ba terelődik és marad az egy hely-
ben toporgás.

A fórumról készült teljes vide-
ót a QR kód beolvasása után te-
kintheti meg.
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Amikor sétálok a nagymarosi iskola fo-
lyosóin, gyakran nézegetem a tablókat. 
Sok ismerős arc néz rám vissza. A közel-
múltban ballagott diákok, a kortársaim, 
apósom generációja. Három nemzedék, 
a málenkij robotra elhurcoltak felől néz-
ve gyerekek, unokák, dédunokák. 

A szörnyűségeket megéltek közül 
szinte senki nincs már közöttünk, a gyer-
mekeik, unokáik és dédunokáik azonban 
itt vannak velünk, és az iskola folyosóján 
ránk néznek fiatal tekintetükkel. Az el-
hurcoltak egy része nem volt sokkal idő-
sebb, mint a tablókon látható fiatalok.

Nézem apósom tablóját, rajta nagyjá-
ból 40 fiatal fiú. Tőlük nem messze a pár-
huzamos lányosztály tablója, szintén 40 
körüli létszám. Átfut az agyamon, szinte 
biztos, hogy nagy részük szüleit elvitték. 
Lehet, hogy más rokonokat is, nagyszü-
lőket, nagynéniket, nagybácsikat. És az 
sem biztos, hogy mindenki visszatért 
közülük. Kiráz a hideg, milyen lehetett 
a mindennapokban az iskola számukra 
a Kádár rendszer elején. Vajon szóba ke-
rült valaha is közöttük a málenkij robot? 
Tudtak a közös sorsukról? A minden-
napokban egymással rivalizáló és konf-
rontálódó fiatalok, tudtak arról, hogy az 
osztálytárs apja mentette meg az ő szüleit 
a haláltól valamivel? Valószínű nem, el-
fojtás és titok lehetett az osztályrészük.

Nézem feleségem és sógorom tab-
lóját. Ők már egy szabad világ keretei 

között fejezték be általános iskolai ta-
nulmányaikat. Vajon a rendszerváltás 
után végzős nyolcadikosként mit fogtak 
fel nagyszüleik sorsából? Beszélgettek a 
nagymamával és nagypapával mi történt 
az ukrajnai hidegben, a bányákban, a fa-
kitermelésen? Milyen volt éhezni, milyen 
volt amikor valaki a faluból meghalt, fő-
leg, ha közeli hozzátartozó volt? Eszembe 
jut egy korombéli nagymarosi, akinek a 
nagyapját és annak két lánytestvérét hur-
colták el. A két lány nem jött haza soha… 
Összeszorul a gyomrom. Milyen lehetett 
így leélni egy életet utána, csak te jutottál 
haza, a testvéreid ott maradtak.

És ahogy nézem a képeket, meglátom 
az idei túra egyik résztvevőjét. Egy fia-
tal 14 éves legény néz le rám a tablóról. 
Ő idén jött el először, ötven fölött van, 
de szinte könnyedén teljesítette a 134 
kilométert. Mindkét nagyapját elhur-
colták, értük ment végig. Eszembe jut a 
befutónál az arca. Megrendülten állt az 
emlékmű előtt, kezében két mécses, raj-
tuk a nagyszülők képei. Már a túra utáni 
héten jelezte, hogy jövőre is jön, annyira 
megérintette, olyan sokat adott neki ez a 
három nap. Az is megfordul a fejemben, 
hogy vajon miért nem jött korábban? Mi 
tartotta vissza ennyi éven át, hogy bele-
vágjon?

A szomszédom jut eszembe, meg oly 
sok ember még a faluból, akikről tudom, 
hogy kacérkodnak a gondolattal, hogy 

nekiinduljanak egyszer ennek a három 
napnak. Bátortalanok, hiszen ott a fizikai 
kihívás, és ami talán nehezebb, ott a lel-
ki tartalom. Sok túrázón láttam az évek 
folyamán a megrendültséget és egyben 
megkönnyebbülést, mikor először telje-
sítették a távot. Ott álltak a sínek között, 
eszükbe jutottak a felmenőik, és a sajgó 
izomfájdalom közepette eszükbe jutott, 
hogy innen mi hazamegyünk, de nekik 
ekkor kezdődött csak az igazi pokol a 
marhavagonokban. 

Idén ki fog kerülni két újabb tabló is az 
iskola falaira. Az egyiken ott fog moso-
lyogni legidősebb lányom. A Zoller-Nie-
berl leszármazottak három generációja 
fogja nézni már a kopott folyosókat. Va-
jon a tablókon szereplők hány százaléka 
érintett? Hány hasonló három generá-
ciós tablósorozat van még? Gyermekek, 
unokák, dédunokák. Nekünk kell tovább 
vinni az emlékezést, a nagyszülők már 
távoztak. 11. alkalommal szerveztük meg 
idén a Málenkij Robot Emléktúrát, és 
magabiztosan állíthatom, hogy minden 
érintettnek érdemes egyszer eljönni, leg-
alább egy napra. Ezért is csináljuk min-
den évben, hogy minél több leszármazott 
számára átélhetővé tegyük azt, amin a 
szülők/nagyszülők/dédszülők keresztül-
mentek.

Kosztra Gábor
nagymarosi lakos, a Málenkij 

Robot Emléktúra Egyesület elnöke

Málenkij Robot Emléktúra 2026
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Nagymaros gazdasági programja 2024–2030
Kedves Nagymarosiak!

Áprilisban a képviselő-testület egyhangú szavazással fogadta el Nagymaros város gazdasági programját. A ’gazdasági prog-
ram 2024–2030’ dokumentáció tartalmazza, hogyan gondolkodunk a városunk jövőjéről, és ehhez kapcsolódóan időben, 
ütemezetten, milyen tartalmú fejlesztési célkitűzések teljesülését tartjuk szükségesnek ahhoz, hogy az itt élő lakosok egy 
fenntarthatóan és folyamatosan fejlődő városban, fokozatosan tovább javuló közmegelégedés mellett éljenek.

Jelenlegi célunk, hogy a helyi újság segítségével minél több nagymarosi otthonba jusson el, és minél többen ismerked-
jenek meg a gazdasági programmal. Fontosnak tartjuk, honnan indultunk ezzel a ciklussal és hová kívánunk megérkezni 
a végére. Jelenleg hogyan látjuk a célkitűzések és a rendelkezésre álló lehetőségek összhangját. Az anyag terjedelmi okból 
több részletben olvasható az egymást követő újságokban.

Tervünk szerint, még ez évben meghívjuk Önöket, hogy személyesen is, ’kerekasztal megbeszéléseken’ elmondhassák a 
véleményüket a gazdasági program tartalmáról. Gondolkodjunk közösen, finomítsuk tovább a program tartalmát. Legyen 
közösen formált gazdasági program a város jövőjéért, Önökért! 

Jung Ferenc alpolgármester  

VI.4 Városfejlesztés

SAJÁT FORRÁS
Deák Ferenc utca közvilágítás kiépítése: 7,0m Ft / 2025 Köztéri zöldítések: 10 – 10m Ft / 2026; 2029
Elektromos töltőállomások létesítése: 10–10–10m Ft / 2026; 2027; 2028
Turizmus fejlesztése: 20–45–50m Ft / 2027; 2028; 2029
Köztéri parkolóhelyek létesítése: 2,0m Ft / 2025; 5,0–5,0–5,0m Ft / 2026; 2027; 2029
Nagyértékű eszközbeszerzés: 20,0m Ft / 2026; 30,0m Ft / 2027; 30m Ft / 2028; 15m Ft / 2029
Köztéri illemhelyek létesítése: 15–15m Ft / 2026; 2027; 2009
 
Közvilágítás korszerűsítése: 15m Ft / 2025; 20 - 25m Ft / 2006; 2007
Belső úthálózat felújítása (Vasút utca, Csillag utca, ? utca): 15–15–15m Ft /2025; 2027; 2028 Belső földutak aszfal-
tozása (Deák Ferenc utca, Kittenberger Kálmán utca; Babits M. utca): SAJÁT ERŐ 10–10–10–10m Ft / 2026; 2027; 
2028; 2029
Pályázati önrész biztosítása: 20,0m Ft / 2026; 30,0m Ft / 2027; 2028; 2029

PÁLYÁZATI FORRÁS
Köztéri kamerarendszer felújítása, bővítése: 20m Ft / 2025 Turisztikai központ létesítése: 450m Ft / 2025 – 2026 
Bölcsőde épület felújítása: 400m Ft / 2026 – 2027
Közintézmények  épületenergetikai  korszerűsítése,  napelemek,  napkollektor  (művelődési  ház;
könyvtár; Csillag utcai épület): 350m Ft / 2026; 300m Ft/ 2027 - 2028 városháza felújítása, energetikai korszerűsítése: 
350m Ft / 2028 – 2029 iskolai tornaterem létesítése. xm Ft
Városkapuknál nagy befogadóképességi parkolók létesítése
Árvízi védmű III. szakasz kiépítése: xmrd. Ft; cikluson túlnyúló projekt

MAGÁNTŐKE
P+R parkoló építése (nagyállomás) MÁV;
Szállodahajó kikötőnél az önkormányzati terület fejlesztése; Felsőmező hasznosítása;
Termálkútra vízjogi engedélyére alapozott fejlesztések, Alsómező hasznosítása; Rizsföldek hasznosítása;
Szálloda hasznosítása;
Kálvária domb – gesztenyés rehabilitációja;
Duna-part rehabilitációja, fejlesztések. (Kormányzati 1,0mrd. Ft megkérdőjelezett.) Bethlen ház hasznosítása;
Napelempark beruházás;

VI.5 Turisztika és vendégforgalom

Lakossági adókból és állami forrásokból (központi költségvetésből) nem lehet fenntartani, illetve működtetni egy 
fejlődni akaró, a közszolgáltatásaiban az itt élők számára a ’jól létet’, a ’jó itt élni életérzés’ feltételeit biztosítani képes 
várost.

Nagymaros városnak nincs ipara, területi adottságai nem is tennék lehetővé a város szükséges bevételi forrásait 
(iparűzési adó) biztosítani képes, az ipari parkok, illetve egy–egy jelentős ipari szereplő megtelepedéséért folyó ver-
senyben, az iparosítást.

Be kell látnunk, sajnos el kell fogadnunk, nincsen (gazdasági) realitása az éghajlatváltozás, és a globalizáció egyik 
káros jelenségeként a korábban ismeretlen növényi kártevők és betegségek okán, a korábban a helyi lakosság meg-
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élhetésében kulcsszerepet játszott gyümölcstermesztés újra élesztésének sem. Abban viszont megoszlanak a véle-
mények, lehetséges-e a korábban nagy kiterjedésű, Nagymarosnak méltán hírnevet biztosított szelídgesztenyések 
visszatelepítése, illetve a még megmaradt ’szórványok’ eredményhatékony megmentése.

 Ami Nagymaros város fejlődéséhez, színvonalas működtetéséhez erőforrásként rendelkezésre áll (és az elmúlt év-
század 30–as éveiben is meghatározó volt) a természeti környezetünk szépsége, a Dunakanyar nyújtotta egyedisége.

Azt gondoljuk, nincs más lehetőség a szükséges bevételi forrásokban, mint a természeti környezetünk szépségére, 
a táj egyediségére alapozott turizmusnak, amely fokozatosan és tudatosan tervezve, irányítva a helyi gazdaságunk 
motorjává válik.

Tudatában vagyunk az itt élők félelmeinek és ellenérzéseinek, amelyekben kifejeződnek a város megszokott csen-
dességének, életritmusának, és ’mindannak’ ami Nagymarosnak az értékét, egyediségét adja számukra, számunkra, 
hogy mindezeket elveszítjük, vagy visszafordíthatatlanul sérülnek, illetve konvercializálódnak.

Előzőek ellenére azt is gondoljuk, ha a turizmusnak Nagymaros érdekeinek megfelelő szegmensére átgondoltan és 
tervezetten irányítjuk a várost, a negatív hatásokkal szemben vitathatatlanul kimutathatóvá és megmérhetővé válik 
az a többlet hozam, ami a költségvetésben is megjelenve a közszolgáltatások minőségét javítja, így a városlakók több-
sége elfogadóvá válik a turizmus, mint a jövő helyi gazdaságával szemben.

A turisztikai fejlesztésekben, és magában a turizmusban csak olyan megoldásokat keresünk, melyek elfogadhatóak 
az itt élők részére, melyek radikálisan nem borítják fel a város megszokott életritmusát és nyugalmát, és nem lehetet-
lenítik el az itt élők mindennapjait.

Ez koncepcionálisan a gépkocsik ’megállítását’ és parkoltatásukat jelenti a városkapuknál kialakított, nagy befoga-
dóképességű parkolókban; az Alsómező adja a helyszínt a nagyobb tömeg befogadására, szórakoztatásukra és ellá-
tásukra alkalmas létesítményeket. (Szálloda, fürdő, szolgáltatók, stb.) A Felsőmező a sport (vízi, kerékpár, horgászat, 
bakancsos természetjárás, stb.), a természetjárás kedvelőinek kínálhat szolgáltatást. A belváros marad a lecsendesül-
ni, kultúrára vágyók terepe.

Az olcsó tömegturizmus helyett, a városban több napot eltöltő és helyben fogyasztó minőségi turizmust célozzuk 
meg.

A helyi turizmusban támaszkodunk a város hagyományos vonzerejére, természeti környezetünk kiváló adottsá-
gaira, és természetesen a Királyrét – Vác – Visegrád – Esztergom – Ipolyság térség kiváló turisztikai adottságaira is.

Erősíteni kell a mikrotérségi összefogást, ebben Nagymarosnak kezdeményező szerepet kell vállalnia. Ambiciózus 
célként, a szomszédos települések között idegenforgalmat, turizmust szervező központtá kell válnunk. Az ehhez 
szükséges intézményi háttér a nyertes pályázattal megépítésre kerülő, 2027–ben már üzemelő Turisztikai Központtal 
biztosítottá válik.

Fejlesztéseinkben kiemelt figyelmet kap a digitalizációban, a mesterséges intelligenciában rejlő lehetőségek ki-
használása, a mikrotérségen belül megcélzott ’turisztikai központ’ vezetői szerep pozicionálásához. ’Nagymaros 
applikációkon’ keresztül szállásfoglalások, rendezvényekre jegyvásárlások, éttermi helyfoglalások, kirándulóhajókra 
jegy, tervezett rendezvényi programok, stb. város QR pontjainak kiépítése, az ingyenesen használható városi WIFI 
szolgáltatás kiterjesztése. Maximálisan figyelembe vesszük, a szolgáltatások iránti kereslet, és azok igénybevétele 
egyre inkább a digitális térben zajlik.

A konnektivitás jegyében ’minden’ a város szűkebb és tágabb környezetében zajló fejlesztési elképzeléseket, illetve 
a már folyamatban levő fejlesztéseket figyelemmel kísérünk, azokhoz a város turisztikai érdekei szerint igazodunk. 
(Klaszter keretében zajló fejlesztési programok, szomszédos települések fejlesztései, EU – INTERREG keretében 
megvalósuló pályázatok.)

 Az önkormányzat szervezetében, önálló kompetenciákkal meg kell jelennie a ’turisztikai referens’ munkakörnek. 
Ebből a munkakörből kell ’kinőnie magát’ későbbiekben az önkormányzat szervezetéből, a helyi turisztika tovább 
fejlesztéséért; a turizmus, mint helyi iparág működtetéséért, illetve annak a koordinálásáért felelős, nonprofit szer-
vezetnek.

Vagyongazdálkodási stratégiánk szükségszerű kidolgozásában, a város központjában, valamint a turizmus szem-
pontjából a megfelelő helyi lokációkban fekvő önkormányzati ingatlanjainknak a hasznosítási lehetőségeit ingatlan-
fejlesztő bevonásával ’újra kell gondolni’.

A jelentősebb ingatlanfejlesztő beruházásokban, az apportként bevitt ingatlanjainkkal váljunk résztulajdonosok-
ká. Egyrészt ’kézben tarthatóvá válik’, hogy a fejlesztések a későbbiekben sem lesznek a város meglevő életritmusa, 
megszokott nyugalma ellenében működtetve, másrészt az IPA-n felül a további jövedelemforrás lehetősége.

A magántőke megjelenése, bevonása a fejlesztéseinkbe szükségszerű, és megkerülhetetlen. Felsőmező, Alsómező 
és városközpont fejlesztései, illetve a későbbiek során a fejlesztések működtetéséhez.

A turizmus, mint a helyi gazdaság motorjának a ’felépítése’ olyan stratégiai lépések sorozatát igényli, amelyek 
átgondolása, összefüggéseinek az átlátása bonyolultabb annál, hogy ezeknek a feladatoknak az önkormányzat önma-
gában megfelelni tudjon, kihangsúlyozva a város és az itt élők, illetve a helyi turizmushoz kapcsolódó szolgáltatók 
(éttermek, vendégházak, stb.) érdekeinek a figyelembe vételét is. A kezdeti lépésektől fontos a szóba jöhető stratégiák 
és lépéseinek a társadalmasítása.

A turisztikai stratégia és koncepcióalkotáshoz létrehozzuk és önkormányzati menedzsment alatt működtetjük a 
’Turisztikai Tanács’–ot. A tanácsi kompetenciák és működtetésének a szabályait a Környezetvédelmi és Turisztikai 
Bizottság a többi bizottsággal együttműködésben dolgozza ki, és terjeszti elő képviselő-testületi állásfoglalásra, 2025. 
év végéig.
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Voltak idők, amikor az ember egyfaj-
ta szimbiózisban élt a közvetlen kör-
nyezetével: ha hosszútávon békében, 
küzdelemmentesen akart boldogul-
ni, akkor bölcsen együttműködött az 
adott tájjal, harmonikus, kölcsönös 
előnyökön alapuló kapcsolatrendszert 
alakított ki a természettel. A természe-
ti, kultúrtörténeti és gazdasági értékek 
összefonódására ékes példát nyújtanak 
a nagymarosi gesztenyések. A termé-
szeti adottságok, királyi telepítések 
mellett a nagymarosi gazdák szorgal-
mának, szakértelmének, a természettel 
való bölcs, harmonikus kapcsolatának 
eredménye, hogy a szelídgesztenyé-
sek napjainkig fennmaradtak. A múlt 
fenséges, de ősi kincsünk, természeti 
örökségünk, a jelenben csak halvány 
árnyékként vetül a jövő felé. Hogy mi-
lyen jövő várhat az egykor szebb napo-
kat látott gesztenyéseinkre? …Rajtunk 
múlik. Jelen írás inkább múltba réve-
dő, mert fontos megismerni a múltat, 
ha másért nem, legalább azért, hogy 
tudjuk mit veszíthetünk. A jövőbeni 
lehetőségeket fürkésző írás, tán legkö-
zelebb jelenhet meg, ha van rá igény. 

Kultúrtörténeti érték, a természet és 
a királyok ajándéka 

A Nagymaroson természetes elterjedé-
sű, ősi szelídgesztenye-erdőfoltok mai 
képének kialakításában nagy szerepet 
játszhattak – a néphagyomány szerint 
– Anjou királyaink, Károly Róbert és 
Nagy Lajos kertészei mellett Hunyadi 
Mátyáshoz is kötődő telepítések. Itá-
liából (Nápolyból, Firenzéből) érke-
zett csemeték gazdagították a már itt 
meglévő, nagy változatosságú nagy-
marosi gesztenyeállományokat. E sok-
színű változatok egymásra hatásának, 
a több évszázados szelekciónak, az itt 
élők nemzedékről nemzedékre történő 
óvó, értékőrző gazdálkodásának ered-
ménye gesztenyéseink fennmaradása 
napjainkig.

Mezőgazdasági érték, 
különleges csemege

A szelídgesztenyének ilyen jellegű 
jelenléte különleges, egyedi színfolt 
a Dunakanyarban. Mezőgazdasági 
szempontból, a nagymarosi gesztenye 

kimagasló értéke abból adódik, hogy a 
nagy alakgazdaságú ősi és a behozott 
itáliai fajták évszázadokon át kevered-
tek, előnyös tulajdonságaik ötvöződ-
tek. A kedvező ökológiai adottságok 
segítették ezt a folyamatot és a hozzá-
értő kezek, különböző kertészeti kultú-
rák ismeretanyaga, értékőrző munkája 
eredményeként a 19. századra a nagy-
marosi gesztenye a jó minőség jelképé-
vé vált. Prof. Szentiványi Péter 1951-
ben írt beszámolója is a nagymarosi 
gesztenye kiemelkedő értékét igazolja: 
„A jövőben a nagymarosi gesztenyé-
re kell a legfőbb súlyt helyeznünk, azt 
igyekeznünk kell lehetőleg az ország 
más vidékein is meghonosítanunk…”. 
A nagymarosi gesztenye sikerét jól jel-
lemzi, hogy az 1972-es bécsi mezőgaz-
dasági világkiállításon arany- és ezüs-
térmet nyertek. Értéküket bizonyítja, 
hogy a 2019-ben lezajlott, a Nébih által 
rendezett „gesztenyés-kerekasztalbe-
szélgetésen és érzékszervi bírálaton”, 
ahol szerepeltek a ma népszerű külföl-
di fajhibridek, az összesített eredmény 
alapján a nagymarosi változatok szere-
peltek a legjobban.

Erdészet, agrárerdészet, sokfunkci-
ós, természetközeli gazdálkodás
A gesztenyéseink úgy adnak, hogy 

cserébe semmit nem kérnek, s nem-
csak gesztenyével ajándékoznak meg, 
annál sokkal többel. Elődeink a gesz-
tenyefa minden részét (fáját, termé-
sét, virágját, levelét) és komplexen a 
gesztenyést is hasznosították. A színes 
vadvirágos gesztenyés aljnövényzet a 
természet patikája, gyógynövényeket 
is kínált, eleink padlásai tele voltak a 
gesztenyésben gyűjtött sokféle gyógy-
növénnyel. A gesztenyés ízletes gomba-
fajainak sokasága fenséges lakomaként 
került asztalainkra. A gesztenyések te-
rített asztalán az érett szamócától lép-
ni nem lehetett, pirosló szőnyegként 
hevert összefüggő nagy foltokban a 
lábaink előtt. A málna is üde pirosló, 
állandó vendége volt a gesztenyések-
nek, sőt, egykor ribizlit is szüreteltek a 
nagymarosi szelídgesztenyésekben. A 
gazdag aljnövényzet takarmányként is 
szolgált, volt, ahol legelőként is hasz-
nosították a gesztenyés élőhelyet. A 
gesztenye fája kiváló alapanyag, ipari 
fának, bútorfának is kitűnő, sokrétűen 
felhasználható, s mivel nem korhad, 
víznek jól ellenáll, főleg vizes helye-
ken, Nagymaroson például pincékben 
ászokfának, kutakban kereszttartófá-
nak is előszeretettel alkalmazták. A 
ma oly felkapott „agrárerdészetet”, elő-
deink már évszázadok óta, generáció-

Gyöngyszemek a Dunakanyarban
Múltból merített jövő, merre tovább 

nagymarosi szelídgesztenyések?
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kon át művelték a gesztenyéseinkben. 
A gesztenyevirágzás a gyönyörköd-
tetésen túl, különleges ajándékkal is 
szolgál: az édesen émelyítő folyékony 
arany, a gesztenyeméz, mely annyira 
különleges, hogy a méz szabványba 
be sem fért, felülmúl minden más mé-
zet. Szárazanyagtartalma, vitaminjai, 
magas ásványianyag tartalma alapján 
kiemelkednek a mézek közül. Szalay 
László kutató professzor különlegessé-
gét így jellemezte: „vannak általában a 
mézek és van a gesztenyeméz”.

Tájesztétika
Károly Róbert – megtapasztalva a 
gesztenyések különös szépségét – az 
őshonos nagymarosi gesztenyések-
ben sétáló utakat, arborétumot létesí-
tett. Tehát, már akkor is feltűnt, hogy 
a gesztenye nem csupán különleges 
csemege, hanem a gesztenyésben tett 
séta is sajátos, varázslatos hangulattal 
jutalmazza az arra látogatót. Geszte-
nyéseink minden évszakban megör-
vendeztetnek szépségükkel, télen az 
impozáns, történelmi időkről mesélő, 
szépkorú fák látványa gyönyörködtet, 
ahogy őrt állnak délcegen, dicső múl-
tunk tanúi. A rügyfakadás időszaka a 
tavaszi tündökölés, a megelevenedő 
gesztenyés-élet mindig azt ígéri, lesz 
feltámadás! Megérkezik a gesztenyés 
kikelet.

Nemcsak Visegrádnak, 
Nagymarosnak is van koronája: 
a nyári szelídgesztenyevirágzás 

A nyár, az a pillanat, amikor kinyílik az 
aranykapu. Ha van pompázatos, fény-
űző lakodalom, királyi menyegző a ter-
mészetben, akkor az a szelídgesztenye-
virágzás időszaka. Igazi ünnepség ez, 
a fák díszes ruhát öltenek, a természet 
káprázatos, aranyszínű menyasszonya-
ivá válnak. A nyári gesztenyevirágzás a 
földi paradicsom, ez a nagymarosi ter-
mészet ünnepe, mely aranyszínűre fes-
ti a tájat. A virágzásnak hangja is van, 
az andalító méhdongás már messziről 
jelzi, itt varázslatos gesztenyeerdőt rej-
tő mesés tájon járunk. És az az illat… 
semmihez sem hasonlítható földöntúli 
illatvarázs, mely azt mutatja megér-
keztünk, itt vagyunk Isten Tenyerén. 
Illyés Gyula különösképp illusztrálja 
ezt a illatcsodát: „A hegyekből leárad 
tompítón és kábítón a virágzó szelíd 
gesztenyeerdők sűrű illata; édes ez az 
illat, édeskés és néha émelyítő, mint a 
meztelen meleg női testé”. A gesztenye-
virágzás a nyár legszebb bálja a termé-
szet dísztermében. Ilyenkor minden 
vendég mennyei táncot jár a kápráza-
tosan aranyló gesztenyevirágzásban. 

A fehérsárga-aranyszín virágzás, a kü-
lönleges illat számtalan színű rovarfajt 
vonz, mely rovarnász színpompás ma-
dárvilágot csal a gesztenyésbe. Nem-
csak a sokszínű rovarfajok, hanem a 
népes madársereglet is ilyenkor szinte 
fürdik, lubickol az aranyló tengerként 
pompázó gesztenyevirágzásban. Az-
tán a gesztenyelevelek váltanak arany-
színűre, beköszönt a varázslat utolsó 
felvonása: a szüreti időszak, az ősz. El-
érkezett a sült gesztenye illatának kor-
szaka, a gesztenyeszüret ideje.

Turisztika, idegenforgalom, 
a térségben egyedi színfolt

A nagymarosi szelídgesztenyések 
csaknem mindegyikére jellemző volt 
az „elkerítetlenség”, azaz, a bő egy hó-
nap szüreti időt leszámítva, bárki által 
látogatható erdőfoltokat alkottak, mint 
megannyi mesés parkerdő, koszorú-
ként ölelve és mélyen benyúlva a tele-
pülésünk szíve és csillogó kék szalagja, 
a Duna felé. A kikapcsolódni, pihenni 
vágyók mellett feltűntek a gesztenye-
erdők egyéb ajándékaira vágyók is: 
a gombászok, szamócázók, gyógy-
növénygyűjtők. A gesztenyésekbe be 
nem térve, a gesztenyésekre rálátás is 
különleges, egyedi látványt nyújt a Du-
nakanyarban.

Természetvédelem, biodiverzitás
A nagymarosi szelídgesztenyés er-
dőfoltok fajokban gazdag, változatos 
élvővilággal színesített különleges 
kultúrélőhelyek. A titokzatos, rejtel-
mes avarszinttől a méltóságteljes fák 
lombkoronaszintjéig számtalan faj né-
pesíti be vadregényes szelídgesztenyé-
seinket. Gazdag növényvilágát védett 
fajok, köztük pompázatos orchideák 
színesítik. Az állatvilág számára is kü-
lönleges az impozáns, idős odvas fák-
ban gazdag gesztenyés élettér. Szelíden 
szép gesztenyeerdeink színpompás 
madárvilágnak, változatosan sokszínű 
rovarvilágnak, sokféle kisemlősnek és 
nagyobbaknak adnak otthont. Számos 

védett, sőt fokozottan védett állatfaj is 
megtalálta – s még találja – ideális élő-
helyét gesztenyéseinkben. Az egykor 
aktívabb gazdálkodás nyomán kiala-
kuló varázslatos, összefüggő szőnyeget 
alkotó mohafajok egzotikus kultúrákat 
idéztek, mintha a mesék keleten szőtt 
szőnyegen járnánk. A sejtelmes mo-
hatengerből kibúvó misztikus gom-
bavilág – köztük ízletes gombafajok 
– délcegen illusztrálják, hogy „fecseg 
a felszín és hallgat a mély”: titokzatos 
összefonódások (mikorrhiza), kapcso-
latok tették és teszik még rejtelmeseb-
bé szeretett gesztenyéseinket…

Napjainkban…
Vadregényes szelídgesztenyéseink, 
azok maradványfoltjai természeti, kul-
túrtörténeti, társadalmi, sokfunkciós 
gazdasági értékeink, ősi kincsünk, drá-
ga örökségünk.

Mostanság, a kéregrák drasztikus 
pusztítása mellett, társadalmi nyomás 
is baljós árnyként telepedik, terjesz-
kedik gesztenyéseinkre: a beépítés ve-
szélye. Ezen írás egy múltidéző séta 
akart lenni gesztenyéseinkben, remél-
ve, hogy a megismerés arra biztatja a 
„gesztenyejárót”, hogy nem áldozhat-
juk fel a beépítés oltárán e különleges 
természeti- és kultúrkincsünk, ősi 
örökségünk. Sötét fellegek gomolyog-
nak gesztenyéseink felett, de tudjuk, 
hogy a felhő éltető esőt ajándékozhat, s 
hogy a „felhők felett mindig kék az ég”, 
olykor felragyog és megint tündököl-
het a nap. Voltak, vannak jó szándékú 
kezdeményezések. Tanulhatunk a fájó, 
szívfacsaró kudarcokból, építhetünk 
az apró és biztató sikerekre. Segítő ke-
zünk és a természet öngyógyító ereje 
gesztenyéseink számára sokszínű éle-
tet, gyermekeink, unokáink számára 
virágzó gesztenyésekben gazdag, gyü-
mölcsöző jövőt jelenthet.

E csodás misztérium, szelídgeszte-
nyéseink meseszép világa a szemünk 
előtt halványul, zsugorodik, reméljük 
nem jön el az az idő, amikor már csak 
megfakult, szomorú-szép emlék ma-
rad. Vadregényes gesztenyéseink szelíd 
türelemmel várják jelen idők régi-új 
dalait. A természetszeretet nemcsak 
szemfényvesztő szlogen, a nagymarosi 
gesztenyések nem csupán „piárfogás”. 
A zöldfelület nem attól érték, hogy van 
még mit beépíteni. Az alkotó termé-
szet és a természetalkotók együtt, újból 
életre kelthetik a természet ajándékát, 
hősidők tanúit, királyok édenkertjét 
a nagymarosi szelídgesztenyéseket. A 
„merre továbbról”, a következő írás 
mutat reménykeltő ösvényeket…

Zeller Zoltán
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Az általános iskola januári híreiAz általános iskola januári hírei
Málenkij 

robot 
megemlékezés

Ebben az évben január 8-án, egy igen 
hideg, havas reggelen emlékezett meg 
iskolánk felső tagozata a Király utcá-
ban a málenkij robotra elhurcolt ál-
dozatokról. Történelem, valamint a 
nemzetiségi nép- és honismeret órá-
kon is felelevenítettük történelmünk 
és településünk szomorú eseményeit. 
Nagyon fontosnak tartjuk, hogy tanu-
lóink ismerjék Nagymaros múltját. Az 
iskolában már dédunokák, akik még a 
családban emlékezhetnek… ám füg-
getlenül attól, hogy volt-e érintett a 
felmenők között, mindannyiunknak át 
kell éreznünk, hogy milyen megaláz-
tatásban részesültek emberek ezrei, 
akiknek csupán annyi volt a bűnük, 
hogy nem tagadták meg származásu-
kat.

A magyar 
kultúra napja  
megemlékezés 

“Dobj el mindent, és olvass!” - volt 
a mottója az idei megemlékezésnek 
a magyar kultúra napjáról. Magyar 
szakos kollégáink kreatív ötletekkel 
készültek, miként lehetne a gyerekek 
körében az olvasást, a könyveket nép-
szerűsíteni. A múlt héten minden diá-
kunk hozott magával egy könyvet, és 
amikor egy váratlan jelzés érkezett, ak-
kor bármilyen tanóra volt, bármi volt a 
feladat, néhány percre az olvasás kapta 
a főszerepet. Ezen alkalomból egy apró 
“mobil könyvtár” is megjelent a felső 
iskola folyosóján. Nagyon fontosnak 
tartjuk, hogy gyermekeink szeressenek 
olvasni. Sajnos a mai rohanó világban 
a technika kapja a főszerepet…. egy 
gombnyomásra minden információ 
a rendelkezésünkre áll… ám olvasni 
jó… és jó, ha gyermekeink is tudják….

A Nagymarosi Ütősök
Végre Nagymaroson, végre nekünk! A magyar kultúra napjának záró megemlé-
kezése egy “nagyon ütős” koncert volt a művelődési házban mind az alsó, mind 
a felső tagozat számára. A koncertre meghívtuk a Váci Tankerület munkatársait, 
valamint városunk vezetőit is. Igen széles volt a zenekar repertoárja: egy kicsit 
visszahozták a karácsonyi hangulatot, majd hallhattunk magyar népdalokat, vi-
lágslágereket. Iskolánk nagyon büszke a lelkes kis csapatra. Örömmel halljuk, 
milyen sok helyen lépnek fel töretlen sikerrel. Nagyon köszönjük Oláh Norbert 
kollégánknak, hogy iskolánk hírnevét mind határon belül, mind határon kívül 
öregbíti. 

S külön öröm volt számunkra, hogy január 23-án a koncert nekünk szólt!
Heinczné Cserni Katalin 
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Vidám szánkózás
Amennyiben nem csal az emlékezetünk, utoljára 2012-ben volt utoljára hasonló havazás Magyarországon. Azok a gyere-
kek, akik ezután születtek, még soha életükben nem láttak ilyen sok havat. Ezért iskolánk úgy döntött, hogy használjuk ki 
az alkalmat, ki tudja, a gyerekek mikor szánkózhatnak újra. A felső tagozatosok a Csapáson töltöttek egy nagyon vidám 
délelőttöt. Az alsósok Nagymaros különböző “szánkózható” helyszíneit járták be. Az iskola udvarán a szünetekben nagyon 
vidám volt az élet. Nagy hócsaták zajlottak, épültek a kreatív hószobrok, a kis domb remek volt csúszkálásra. Végre élvez-
hettük egy kicsit az igazi tél örömeit!

Farsangi móka az íjászoknál!
Elérkezett a farsangi bolondozások ideje. A Puer Regius íjász csapata, a hagyo-
mányainkhoz híven, idén is vidám örömíjászattal próbálta búcsúztatni a telet. 
Ám most a komoly küzdelem a sok pontot érő találatokért - nem volt fontos, 
hanem a farsangi bohóc célra kellett összpontosítani. A jó találatok sütit, csokit, 
finomságot értek... a cél pedig a közös örömíjászat volt! A pince jó kis menedék 
és lehetőség a hideg téli napokon az íjászatra, de már nagyon várjuk az igazi, 
szabadtéri íjászatot a plébánia kertjében!

Sutus-Juhász Tünde
íjászoktató
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Február 8-án, vasárnap délután 
rendkívüli esemény zavarta meg a 
Duna-part nyugalmát Nagymaro-
son. Az alacsony vízállás miatt a 
Hunyadi sétányon sétáló járókelők 
egy feltételezett robbanóeszközre 
figyeltek fel, amelyről azonnal ér-
tesítették a rendőrséget. A bejelen-
tést követően a Magyar Honvédség 
tűzszerész ügyelete is a helyszínre 
vonult.

A biztonság érdekében a ren-
dőrség 13:10 órától lezárta és ki-
ürítette a Hunyadi sétány mintegy 
300 méteres szakaszát a vizsgálat 
idejére. Az intézkedés hozzávető-
leg 150 embert érintett, akiknek 
rövid időre el kellett hagyniuk a 
területet, otthonukat - írta közös-
ségi oldalán az MH 1Tűzszerész és 
Folyam Ezred. 

A helyszínre érkező tűzszerész-
járőr parancsnoka, Volter József 
zászlós azonosította a vízből elő-
került tárgyat: egy 10,5 centiméter 
átmérőjű, második világháborús 
német repeszromboló gránátról 
volt szó. A robbanóeszközt a szak-
emberek biztonságosan elszállí-
tották, hogy később, ellenőrzött 
körülmények között semmisítsék 
meg.

A tűzszerészművelet gyors és 
szakszerű lebonyolítását követően 
a rendőrség 13:20 órakor feloldot-
ta a lezárást, a sétányt pedig ismét 
megnyitották a lakosság előtt. 

Az eset ismét ráirányítja a fi-

Háborús robbanóeszköz került 
elő a Duna-parton 

gyelmet arra, hogy a Duna men-
tén – különösen alacsony vízállás 
idején – még ma is kerülhetnek elő 
a második világháborúból vissza-
maradt robbanóeszközök. 

A gyors lakossági jelzésnek és 
a hatóságok összehangolt munká-
jának köszönhetően ezúttal nem 
történt személyi sérülés vagy anya-
gi kár. A szakemberek hangsúlyoz-
zák: a folyóparton kirándulóknak 
érdemes fokozott óvatossággal 
közlekedniük, és gyanús tárgy ész-
lelésekor azonnal segítséget kérni-
ük. (Fotók: Volter József  zászlós)
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Február 13. 18:00
Az igazat mondd ne csak a valódit

Eperjes Károly, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész 
előadói estje. Az esten közreműködik Négyessy Katalin, 
gordonkaművész. Az előadás kedvezményes jegyára a 

Déryné Program hozzájárulásának köszönhető.

Február 20-21. 
Nagymarosi Hímestojás konferencia

9.00 - 12.00 Hagyományos technikákkal készült 
hímestojások vására a művelődési ház előtti téren.

09.00 - 12.00 Alkotó délelőtt: maratásos, aranyporos, 
növényi rátétes és írókázott tojásdíszítési technikák 

bemutatója és kipróbálási lehetősége a 
művelődési ház nagytermében.

 Részvételi díj: 500 Ft. Az előadások ingyenesek!
A rendezvény ideje alatt az I. Nagymarosi Hímestojás 

Konferencia előadóinak és a dunakanyari kötődésű 
tojásdíszítők munkáiból rendezett kiállítás tekinthető meg.

A rendezvény Csoóri Sándor Alap támogatásával, a 
Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából kerül 

megvalósításra.  A változtatás jogát fenntartjuk.

Február 27. 18 óra
Nagymarosi Hímestojás Konferencia

Variációk a tojásra a keleti kereszténységben 

Nacsinák Gergely vallástörténész, ortodox pap előadása
A rendezvény a Csoóri Sándor Alap támogatásával, a 
Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából 

kerül megvalósításra.

ELŐZETES PROGRAMAJÁNLÓ

Március 13. 18 óra
Kaubek Péter és Ridovics Péter közös 

kiállításának megnyitója

Március 28. 
Kokopelli jazz matiné koncert

A belépőjegy ára: 1000 Ft

Április 25.
Iskolai alapítványi bál

Május 2. 
Anyák napi nosztalgia est és vacsora

Közreműködő partner: Mátyás Étkezde

Bővebb információ:
Nagymaros Városi Könyvtár és Művelődési Ház

(27)354 243, (27)594106
https://www.facebook.com/nagymarosikonyvtar

FEBRUÁRI PROGRAMAJÁNLÓ



Az utóbbi időben egyre többet hallani 
arról, hogy létezik ingyenes padlásfödém 
szigetelés, mégis legalább ennyien bizony-
talanok is.

Sokan kérdezik: „Ez tényleg igaz?”„Ha 
ingyen van, akkor hol a csapda?” „Nem 
szűnt már meg?” „Miért nem hallani er-
ről a tévében?”

Ezek teljesen jogos kérdések, főleg egy 
olyan időszakban, amikor sok csalódás 
érte az embereket. Ez a cikk azért készült, 
hogy érthetően, lépésről lépésre elmagya-
rázza, miről is van szó, és mi igaz abból, 
amit hallani lehet.

Először a legfontosabb: létezik még ez a 
lehetőség? Igen, létezik. Az ingyenes pad-
lásfödém szigetelés nem szűnt meg, és je-
lenleg is elérhető néhány egyszerű feltétel 
mellett.

A félreértések nem abból adódnak, 
hogy a program megszűnt volna, hanem 
abból, hogy: kevés róla az érthető, hivata-
los tájékoztatás, sokan csak hallomásból 
értesülnek róla, és sajnos voltak olyan cé-
gek, amelyek nem tudták megfelelően vé-
gigvinni a kivitelezést. Ez sokaknál bizal-
matlanságot okozott, ami teljesen érthető. 

Mi az az EKR, és miért hozták létre?
Az EKR az energiahatékonysági kötele-
zettségi rendszer rövidítése. Ez egy euró-
pai uniós szabályozás, amely előírja, hogy 
minden tagállamnak – így Magyarország-
nak is – csökkentenie kell az energiafo-
gyasztást.

Nem elméletben, hanem kézzelfogható 
módon, valódi megtakarítással.

Magyarul: nem elég beszélni róla, bizo-
nyítani kell, hogy kevesebb energiát hasz-
nálunk.

Ki köteles ezt teljesíteni?
Bizonyos nagyobb energiapiaci szerep-
lőknek (például áramszolgáltatókhoz 
kapcsolódó cégeknek) kötelező: igazolha-
tó energiamegtakarítást felmutatni.

Ezt nem tudják papíron megoldani – 
valódi beruházások kellenek. Itt jön kép-
be a lakosság. És ekkor jön a nagy kérdés: 
miért ingyenes ez a lakóknak/ingatlantu-
lajdonosoknak?

Ez az a pont, ahol a legtöbben gyana-
kodni kezdenek, pedig a magyarázat 
meglepően egyszerű. 

A padlásfödém szigetelés: energiát ta-
karít meg, ezt a megtakarítást mérni és 
igazolni lehet, és ezt az igazolt megtakarí-
tást számolják el az EKR rendszerben.

A beruházást nem a lakó/ingatlantu-

lajdonos fizeti,  hanem az a piaci szereplő, 
akinek a megtakarításra szüksége van.

A lakó, vagy ingatlantulajdonos szá-
mára több előnnyel is jár: melegebb lesz 
az otthona télen és hűvösebb nyáron, 
csökken a fűtésszámla, nő az ingatlan ér-
téke, és mindezért nem kell fizetnie. Ezért 
nincs klasszikus „támogatási kérelem”. 

Miért pont a padlásfödém?
Sokan kérdezik: „Miért nem a falakat szi-
geteljük, miért nem az ablakokat cserél-
jük?”

Azért, mert: a meleg levegő felfelé száll, 
egy szigeteletlen padláson keresztül akár 
a hő 25–30%-a is elmegy, és  ezt  lehet a 
leggyorsabban, legegyszerűbben kivite-
lezni.

A padlásfödém szigetelés: nem jár ko-
szolással a lakótérben, általában néhány 
óra alatt elvégezhető, és azonnali hatása 
van. Ezért lett az EKR egyik legfontosabb 
eleme.
Miért lett mégis ekkora bizonytalanság 

körülötte?
Az elmúlt időszakban sok új vállalkozás 
próbált belépni ebbe a rendszerbe. Nem 
mindegyik volt erre felkészülve. Volt, aki: 
alábecsülte az adminisztrációt, nem tudta 
megszervezni a kivitelezést, vagy egysze-

rűen nem volt elég tapasztalata.
Ezek a cégek kiesetek, de közben sok 

emberben maradt: „Na, látod, ez sem mű-
ködik.” Pedig a valóság inkább az, hogy a 
rendszer szigorú, és csak az marad benne, 
aki valóban végig tudja csinálni a folya-
matot.

Mit tehet az, aki szeretne élni 
a lehetőséggel?

A legfontosabb tanács: ne féljen kérdez-
ni. Érdemes olyan kivitelezőt keresni: aki 
részletesen elmagyarázza a folyamatot, 
aki helyszíni felmérést végez, és konk-
rétumokról beszél. A valóban működő 
kivitelezők ma is: családi házaknál, társas-
házaknál, folyamatosan végzik a padlásfö-
dém szigeteléseket.

És mi jön ezután?
Az energiahatékonyság szerepe a követ-
kező években tovább nő. A padlásfödém 
szigetelés csak az első lépés. Egyre na-
gyobb hangsúlyt kap: a homlokzati szi-
getelés, a nyílászárók cseréje, valamint 
a korszerű, alacsony fogyasztású fűtési 
rendszerek, például a hőszivattyúk. Ezek 
összefüggnek, és együtt adják a valódi re-
zsicsökkentést.

Összefoglalva
Az ingyenes padlásfödém szigetelés: nem 
átverés, nem legenda, hanem egy műkö-
dő, európai rendszer része. A kulcs az, 
hogy a lakók és ingatlantulajdonosok 
megfelelő információt kapjanak, illetve 
olyan kivitelezőt válasszanak, aki valóban 
jelen van és tapasztalattal dolgozik.

(További részletes tájékoztatás elérhető a 
rezsidoktor.hu oldalon.) (x)

Ingyenes padlásfödém 
szigetelés – valódi segítség 

vagy csak ígéret?
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Kedves követőink, támogatóink, 
kedves állatbarátok!

Március hónapban újra meghirdet-
jük az idei év tavaszi ivartalanítási 
akcióját. Állatorvosunkkal egyeztet-
ve megkaptuk a műtétek idei árait, 
melynek a gazdira háruló költségeit 
az alábbiakban ismertetjük:

kandúr macska 9.000.- Ft
nőstény macska 15.000.- Ft

kan kutya 20 kg alatt 17.000.- Ft
kan kutya 20 kg felett 27.000.- Ft

nőstény kutya 20 kg alatt 23.000.- Ft
nőstény kutya 20 kg felett 36.000.- Ft

A jelentkezési lapok a Paduc hor-
gászboltban kérhetők  március 
2-14. között, amit kitöltés, aláírás 
után szintén ott kell leadni. A je-
lentkezőket az alapítvány kuratóri-
uma felülvizsgálja, és dönti el, hogy 
megadható-e a kedvezmény. Kér-
jük, hogy csak azok jelentkezzenek, 
akik tényleg rászorulnak az anyagi 
hozzájárulásunkra. Alapítványunk 
adományokból finanszírozza a költ-
ségeket, önálló bevételünk nincs. Itt 

szeretnénk felhívni a figyelmüket, 
hogy az adó 1% felajánlása nagy se-
gítség lenne számunkra, kérjük ez-
zel is támogassák alapítványunkat. 
Köszönjük.

Ezúton jelezzük, hogy a bank-
számlaszámunk – a bankok össze-
vonása, átalakulása miatt – megvál-
tozott, így a következő számra lehet 
utalni adományokat:

MÁTÉ Állatvédelmi Alapítvány 
MBH Bank 

66000114 10109375 00000000

Az elmúlt évben nagyon sok  házi 
kedvencet – főleg macskát – sike-
rült ivartalaníttatni, ennek ellenére 
még mindig rengeteg jelzést kapunk 
kóbor macskákról, akik keresik az 
ember társaságát, - és főleg élelmet. 
Sajnos a gazdátlan macskák száma 
ősszel szaporodik, ami arra enged 
következtetni, hogy sok nyaraló ki-
hozza házi kedvencét, majd ősszel 
„elfelejti” visszavinni. Sok állatsze-
rető ember küzd a magára hagyott 
és szaporodó állománnyal, ami nagy 
anyagi megterhelést jelent számuk-

ra. Sokan 8-10, vagy még több macs-
kát etetnek, és ivartalaníttatnak, de 
lássuk be, ez bizony hatalmas össze-
get tesz ki. Az alapítvány az ivarta-
lanítási hozzájárulásban tud segíte-
ni, esetleg csapdák, szállító boxok 
kölcsönadásával. Nagyon hálásak 
vagyunk mindazoknak, akik felelő-
sen  gondoskodnak ezekről a kóbor-
kákról, és nem mennek el mellettük 
közömbösen.

Sajnos vannak gazdák, akik nem 
gondoskodnak megfelelően a ku-
tyáik portán belüli tartásáról. Szin-
te napi szinten van jelzés az utcán 
önállóan kóborló kutyákról, akiket 
már sokan ismernek, és tudják, hogy 
ki a „gazdi”, és hol lakik a kutya. Egy 
megfelelően tartott, ivartalanított, 
napi szinten foglalkoztatott kutya 
nem kóborol el, hisz a kutya mélysé-
gesen ragaszkodik a gazdájához, az 
otthonához. Számtalanszor kérjük, 
hogy csak olyan ember tartson ku-
tyát, aki megfelelően tud róla gon-
doskodni. (Itt nem a láncon tartás-
ról, vagy szűk, elhanyagolt kennelbe 
zárásról beszélünk!)

Szerencsére egyre jobban előtérbe 
kerül az állatvédelem, így nagyobb 
eséllyel lehet fellépni a nem meg-
felelően tartott állatok gazdáival 
szemben.

Kérjük, továbbra is támogassák 
alapítványunkat, hogy segíteni tud-
junk azokon, akik szeretik és befo-
gadják azokat az állatokat, akik kó-
borolnak, vagy már másoknak nem 
kellenek. Tudomásunk van róla, 
hogy vannak, akik ténylegesen szű-
kös anyagi körülmények között él-
nek, mégis etetik, és megfelelő orvo-
si ellátást biztosítanak a magukhoz 
vett jószágoknak. Köszönjük.

Király Marianna

„Ha kutyád van, gazdagabb vagy, 
mint kit felvet pénz, s vagyon. 

Vele jutalmaz az élet,
 általa élsz gazdagon.”

Aranyosi Ervin

ÁLLATVÉDELMI SOROK
Hírek, események a MÁTÉ 
Állatvédelmi Alapítványról
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KANYARBAN A KULTÚRA
Koltai-Dietrich Gábor festőművész 

műveit a Kirakat Műhelygaléria 
mutatta be a magyar kultúra 

napjához kapcsolódva
"Kötődésem a Dunakanyarhoz születé-
semmel kezdődött, hisz Vácott születtem, 
itt is végeztem általános és középiskolá-
imat is. Nagymaroson is sok időt töltöt-
tem gyerekkoromban, szüleimnek volt itt 
egy víkendházuk, a Komáromi utcában, 
a környező településeket – Verőcét, Kis-
marost és Zebegényt – is jól ismerem. 
A Képzőművészeti Főiskola elvégzése 
után visszatértem Vácra, azóta is itt élek. 
A főiskolán egyébként - olyan tanárok 
mellett, mint Eszik Alajos, Nagy Gábor 
és Kocsis Imre - Raszler Károly kétsze-
res Kossuth-díjas grafikusművész volt a 
tanszékvezetőm, aki szintén nagymarosi 
származású.

A váci Új Szalon (Váci Alkotóművé-
szek Egyesülete alapító tagjaként) kiállítá-
sain folyamatosan szerepelnek munkáim. 
1990 óta rendszeresen részt veszek a Váci 
Téli Tárlaton, ahol 1992-ben, 1998-ban, 
2003-ban, 2009-ben és 2012-ben fődíjat 
nyertem. 1995 és 1996 között Derko-
vits-ösztöndíjban részesültem.

Ars poetica helyett idézek két részletet 
Kurdy Fehér János költő barátom szöve-
géből, melyet a 2012-ben rendezett ’Vilá-
gítótest’ című kiállításomra írt:

Rejtőzködő, egyszerűen beszélő fes-
tőnként jellemezhetnénk őt, ha már az 
első pillanatban nem sejtetne valami mást 

az a derengés vásznain, amely immáron 
tíz éve úgy látszik, valósággal megigézte 
a festőt. Szinte visszavonta mesterségbeli 
tudását, hogy végigjárja felfedezőútját, és 
bizonyítsa első intuíciójának helytállósá-
gát. Valamely végső szubsztanciára lelt, 
amelyet önmaga is félve, titkosan bontott 
ki aprólékos, végsőkig kifinomított eszkö-
zeivel. Ha valamely dolgot kellően sokáig 
és nagy igyekezettel teszünk, mondhatni 
a megfelelő lelki és szellemi, sőt testi alá-

zattal, akkor abból a tevékenységből egy-
fajta rituálé, vagy még inkább szertartás 
válik. Koltai-Dietrich rálelt egy festészeti 
titokra a fényről való munkájának örvé-
nyében, amely a szem észlelésén keresz-
tül a világ konkrét mibenlétére kérdez rá. 
Minek látszódik a világ most, és miként 
ábrázolható azzal a jelen idejű tudással, 
ami rendelkezésre áll, ami kéznél van. Ezt 
nevezzük valódi kortárs világlátásnak és 
cselekvésnek. A fény enigmatikus jelenlé-
téről van szó egyébként, amely a festészet 
története során már több nagymestert is 
rabul ejtett…

… „Testnek lenni egyfelől annyi, mint 
önmagától függeni, önmaga urának 
lenni, másfelől a földön tartózkodni, a 
másban lenni, és ennélfogva a testben el-
torlaszolódni” – írja Emmanuel Lévinas 
francia filozófus. Jelen esetben nyugod-
tan kijelenthetjük, hogy ez a művészet, 
amit most látunk, tud erről az eltorlaszo-
lásról. De másról is kommunikál, arról, 
hogy tudattal rendelkezni annyi, „mint 
viszonyban lenni azzal, ami van, de úgy, 
mintha a jelene annak, ami van, még 
nem valósult volna meg teljesen, csupán 
egy behúzódott lét jövendőjét alkotja”. 
És ebben az eltorlaszolásban és behúzó-
dottságban, az emberi Én szabad és szi-
lárd polgára a Földnek, aki olyan láncra 
van verve, amely elég hosszú ahhoz, hogy 
megszabaduljon minden földi térségtől, 
és mégis csak akkora, hogy semmi sem 
tudja a Föld határain átszakítani. És ez az 
Én egyúttal szabad és szilárd polgára az 
Égnek is, mert egy hasonlóan szabott égi 
láncra van verve, ezért ha az Ég felé tör, 
a Föld nyakörve szorongatja, s ha a Föld 
felé, akkor az Égé. Ez a 21. századi túlélő 
csomagként is adódó felismerés és vizuá-
lis okfejtés bontakozik ki előttünk.

Hölgyeim és Uraim, semmi nem lehet 
nagyobb, nem lehet magasabb nézőpont, 
mint örökös, lassan hullámzó, személyes 
kérdéseink nézőpontja. Például a függő-
leges ecsetvonások és viasznyomok napi 
mantrája a fényről, az emberi vertikális-
ról, amellyel  példának  okáért Koltai-Di-
etrich Gábor behúzta magát a kortárs 
magyar festészet élvonalába.

FONTOSABB KIÁLLÍTÁSAIM: 
1989: Hincz-gyűjtemény – Vác
1991: Fiatal Művészek Klubja

– Budapest
1992: Művelődési Ház – Tata

1994: Greeve Hause – Hamburg
1998: Arcus Galéria – Vác

2003: Görög Templom – Vác
2008: Arcus Galéria – Vác: Fényforrás

2012: MIMK Emeleti Galéria: 
Világítótest

Koltai-Dietrich Gábort 
bemutatkozásra kérte: 

Szabó Henrietta
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Cserni Tamás vagyok a Nagymarosi 
Önkéntes Tűzoltó egyesület parancs-
noka.  1976-ban születtem Vácon. 
1997 óta élek Nagymaroson. Két fel-
nőtt fiam van. Budapesten dolgozom 
hivatásos tűzoltóként.

Egy éves sorkatonai szolgálatom 
után, 1996-ban szereltem fel Buda-
pestre a XIII. kerületi tűzoltó-pa-
rancsnokságra. Nem volt gyermekkori 
álmom, hogy tűzoltó szeretnék lenni. 
Csak munkahelyet kerestem és egy ak-
kori tűzoltó ismerősöm mondta, hogy 
náluk van felvétel, próbáljam meg.

Úgy sikerült, idén már 30 éve, hogy 
ez a hivatásom. Szeretem, mert válto-
zatos és igazi csapatmunkát igénylő 
munka. Vannak olyan esetek amik az 
embert fizikálisan és pszichésen átlag 
felett megterhelik, de amikor valaki, 
egy teljesen ismeretlen, bajba került 
ember azt mondja, hogy "KÖSZÖ-
NÖM A SEGÍTSÉGET" az mindenért 
kárpótol.

Lehetőségem volt több szakmai kép-
zésen és versenyen részt venni, amiből 
sokat tanulhattam és amiket igyek-
szem a kollégáimnak tovább adni.

10 éven keresztül, megbízott szer-
parancsnoki beosztást láttam el. Ez idő 
alatt sok esetben kellett a káresetek fel-
számolását irányítanom.

Büszke vagyok a 2018-ban a  Bátor-
ságért érdemérmemre, amit egy V-ös 
fokozatú tűzeset után kaptam a Bel-
ügyminisztériumtól.

 Mi itt Nagymaroson, egy páran azt 
vállaltuk, hogy a környéken a bajban 
lévőknek segítünk a legjobb tudásunk 
és lehetőségünk szerint. Célunk, hogy 
a bajba kerültek minél hamarabb se-

Ember a szervezet mögött 
- Nagymarosi Önkéntes 

Tűzoltó Egyesület
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gítséget kapjanak. És ezt ÖNKÉNTE-
SEN tesszük! Az önkéntesség arról 
szól, hogy a szabad idejéből az ember 
feláldoz egy részt a közösségért anya-
gi ellenszolgáltatás nélkül. Ehhez sze-
retnénk ha többen csatlakoznának. 
Aki érez magában egy kis bátorságot 
és vállalja, hogy elvégez egy tűzoltó 
alaptanfolyamot és ha éppen pont ak-
kor ráér ha valaki tűzoltói segítséget 
kér azt szívesen látnánk a Nagymarosi 
Tűzoltó Egyesületben. Úgy gondolom, 
ha minden Nagymaroson élő, önzetle-
nül egy kis időt szánna a közösségért, 
sokkal biztonságosabb, szebb és boldo-
gabb lenne a településünk.

Az egyesületünket adományokkal 
is tudják támogatni, amit a felszerelé-
seink pótlására és fejlesztésére tudunk 
felhasználni. Elérhetőségeink a Face-
book oldalunkon megtalálhatóak.
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